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Часть 1. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного правильного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 30 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).

1. Клеточное строение всех организмов свидетельствует о:
А) единстве живой и неживой природы;

Б) единстве химического состава клеток;

В) единстве происхождения живых систем;

Г) сложности строения живых систем.
2. Любая клетка способна к:

А) мейозу;   Б) проведению нервного импульса;     В) сокращению;   Г) обмену веществ.
3.  Видоизмененным «теменным глазом» у позвоночных является отдел головного мозга:         А) промежуточный мозг;       Б) гипофиз;       В) мозжечок;       Г) эпифиз.
4. У цветковых растений мужские половые клетки образуются в:

А) пестиках;              Б) тычинках;              В) плодах;              Г) пыльцевой трубке.
5. В благоприятных условиях спора бактерии:

А) делится, образуя 3 -6 новых спор;       Б) сливается с другой спорой с последующим делением;        В) погибает;       Г) прорастает в новую бактериальную клетку.
6. В зародыше семени у высших семенных растений могут присутствовать:

А) две семядоли;                                                                    Б) одна или две семядоли;       

В) одна, две или больше семядолей;                                    Г) одна семядоля.
7. Эллипсовидным по форме является сустав:
А) запястно-пястный;                              Б) плечевой;                             В) тазобедренный;       Г) между затылочной костью и первым шейным позвонком.
8. Какой метод генетики используют для определения роли факторов среды в формировании фенотипа человека?

А) генеалогический;      Б) биохимический;       В) палеонтологический       Г) близнецовый.
9. Предметом изучения общей биологии является:

А) строение и функции организма;                                            Б) природные явления;                         В) закономерности развития и функционирования живых систем;       Г) строение и функции растений, животных, бактерий, грибов.
10. Какие плоды характерны для растений семейства злаковые?
А) орешки ;                Б) семянки;                    В) зерновки;                Г) крылатки.
11. В клетках дрожжей не обнаружены:
А) митохондрии;       Б) аппарат Гольджи;       В) лейкопласты;       Г) лизосомы.
12. Оформленных оболочкой ядер нет в клетках водорослей:

А) сине-зеленых;                Б) зеленых;                 В) красных;                Г) бурых.
13. Среди листопадных растений красной осенней окраски не имеют листья:
А) березы повислой;                                                   Б) рябины обыкновенной;      

 В) клена платановидного;                                         Г) вяза шершавого.
14. Ученый, открывший группы крови у человека, резус-антиген и обнаруживший в человеческих эритроцитах антигены – 
А) Карл Ландштейнер;     Б) Александр Флеминг;     В) Эдвард Дженнер;       Г) Луи Пастер.
15. Из одной клетки состоит:
А) клоп;       Б) аппарат Гольджи серой крысы;       В) вирус оспы;       Г) амеба протей.
16. Роль рибосом в процессе биосинтеза белка изучают на уровне организации живого
А) организменном;       Б) клеточном;       В) тканевом;       Г) популяционном.
17. Какой из химических элементов одновременно входит в состав костной ткани и нуклеиновых кислот? А) калий;      Б) кальций;       В) фосфор;      Г) цинк.
18. К какой группе организмов относят туберкулезную палочку по способу питания?

А) сапрофитов;            Б) паразитов;           В) хемотрофов;            Г) автотрофов. 

19. Немембранным компонентом нервной клетки является:
А) рибосома;          Б) митохондрия;          В) ядро;          Г) эндоплазматическая сеть.
20. Угарный газ образует соединение с гемоглобином, которое называется:
А) оксигемоглобин;    Б) карбогемоглобин;     В) карбоксигемоглобин;     Г) метгемоглобин.
21. Различные типы плодов могут иметь растения, принадлежащие к семейству:

А) злаки;          Б) бобовые;          В) сложноцветные;          Г) розоцветные.

22. Муха цеце является переносчиком трипанозом, вызывающих у человека:
А) сонную болезнь;     Б) восточную язву;      В) малярию;      Г) кокцидоз.

23. Цедильный аппарат усатых китов («китовый ус») образован:
А) ороговевшими волосками (вибриссами) верхней губы;       Б) видоизмененными зубами;          

В) жаберными лепестками;        Г) роговыми выростами небного эпидермиса.

24. К парнокопытным относится: А) кулан;       Б) зебра;       В) жираф;       Г) носорог.
25. Два вида-двойника полевок можно отличить:        А) по числу позвонков;              
       Б) по размерам черепа;          В) по числу хромосом;          Г) по густоте меха.
26. Самое большое депо крови располагается:                            А) в сердце;     
       Б) в печени;                     В) в селезенке;                     Г) в подкожной клетчатке.
27. В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках:
А) удваивается;       Б) остается прежним;       В) уменьшается вдвое;       Г) утраивается.

28. У человека:                            А) обе почки располагаются на одном уровне;                           Б) правая почка ниже левой;                                                    В) правая почка выше левой;                           Г) почки не имеют строго определенного местоположения.
29. В коре головного мозга у человека не бывает доли:                        А) зрительной;       Б) лобной;                                   В) теменной;                                   Г) височной.
30. Вакцины используют для формирования у человека:                        А) естественного врожденного иммунитета;                                Б) естественного приобретенного иммунитета;                       В) искусственного активного иммунитета;          Г) искусственного пассивного иммунитета.
Часть 2. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответов из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20 (по 2балла за каждое тестовое задание).

1. Соединительной тканью образованы:

1) круговая мышца глаза;
2) желтый костный мозг;

3) кровь;

4) голосовые связки;

5) слизистая оболочка дыхательных путей;
а) 1, 2, 4;

б) 1, 5;

в) 3, 4;


г) 2, 3, 4.
2. Навсегда исчезли с лица Земли:
1) мамонт;

2) Стеллерова корова;

3) зубр;

4) лошадь Пржевальского;

5) тарпан;
а) 1, 2, 5;

б) 1, 2, 3, 5;

в) 1, 2, 3, 4, 5;

г) 1, 2, 4, 5.
3. Бактерии вызывают заболевания:

1) возвратный тиф;

2) сыпной тиф;

3) малярия;

4) туляремии;

5) гепатит;

а) 2, 4;

б) 1, 4, 5;

в) 1, 2, 4;

г) 2, 3, 4, 5.

4. Настоящие деревья имеются среди представителей следующих семейств:

1) Розоцветные;

2) Березовые;

3) Пальмовые;

4) Злаки;

5) Бобовые;

а) 1, 2, 5;

б) 2, 3, 4;

в) 1, 3, 5;

г) 2, 3, 5.

5. Из перечисленных групп беспозвоночных паразитами культурных растений могут быть:

1) паукообразные;

2) насекомые;

3) моллюски;

4) круглые черви;

5) кольчатые черви;

а) 1, 3;

б) 2, 5;

в) 1, 2, 5;
г) 2, 3, 4;

д) 1, 2, 3, 4, 5.

6. К реакциям матричного синтеза относятся:

1) синтез липидов;

2) синтез иРНК;

3) синтез белка;

4) фотосинтез;

5) синтез ДНК;

а) 1, 2, 4;

б) 1, 4, 5;

в) 2, 3, 5;

г) 2, 4.

7. Организмы способны размножаться следующими путями:

1) половым путем;

2) с помощью зооспор;

3) делением клетки пополам;

4) фрагментом таллома;

5) конъюгацией. Хламидомонада не может размножаться:
а) 1, 3, 5;

б) 3, 4, 5;

в) 1, 3, 4, 5;

г) 2, 4, 5.

8. Корни могут выполнять функции:

1) образования почек;

2) образования листьев;

3) вегетативного размножения;

4) поглощения воды и минеральных веществ;

5) синтеза гормонов, аминокислот и алкалоидов;

а) 2, 3, 4;

б) 1, 2, 4, 5;

в) 1, 3, 4, 5;

г) 1, 2, 3, 4.

9. Обмен газов в альвеолах легких обеспечивается следующими факторами:

1) тонкой стенкой капилляров и вязкостью крови;

2) большой поверхностью альвеол и медленным током крови в капиллярах;

3) тонкими стенками альвеол и медленным током крови в капиллярах;
4) тонкими стенками капилляров и большой поверхностью легких;

а) 1, 3;

б) 3, 4;

в) 2, 4;

г) 1, 4.

10. Рудименты таза и задних конечностей имеются у: 

1) водяного ужа;

2) медянки;

3) песчаного удавчика;

4) желтопузика;

5) степной гадюки;

а) 1, 2;

б) 2, 3;

в) 2, 4;

г) 3, 4;

д) 4, 5.

Часть 3. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 15 (по 1 баллу за каждый правильный ответ).

1. Жизненная форма бамбука – трава.

2. Если поместить инфузорий-туфелек в прокипяченную и затем охлажденную воду, они погибнут.

3. Гаметы у мхов образуются в результате мейоза.

4. Рецепторной зоной, воспринимающей силу земного притяжения, у высших растений является корневой чехлик.

5. Дрожжи осуществляют молочнокислое брожение.

6. Акулы и скаты относятся к хрящевым рыбам.

7. Выбрасывание непереваренных остатков пищи происходит у инфузории-туфельки в любом месте тела.

8. Крахмальные зерна – это лейкопласты с накопленным в них крахмалом.
9. У растений в открытых засушливых местообитаниях увеличиваются размеры устьиц, но снижается их число на единицу площади листа.

10.  Голосеменные растения появились и достигли наибольшего разнообразия в мезозойской эре.

11.  Все кистеперые рыбы вымерли 100 млн. лет назад.

12. Эктодерма выстилает гастральную полость гидры.

13. Гемолимфа насекомых выполняет те же функции, что и кровь позвоночных животных

14.  Основная часть видоизмененного подземного побега клубня гомологична стеблю.

15. После оплодотворения семязачатки превращаются в семена, а завязь в плод.
Часть 4. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия или последовательности (0,5 балла за каждое правильно установленное соответствие или последовательность)
1. Установите соответствие:

1. Осмотическое давление     А. Упругое состояние клетки, создаваемое давлением 

                                              внутриклеточной жидкости.

2.. Тургор                                  Б. Способность проникновения веществ через цитоплазма

                                                      тическую мембрану против градиента концентрации          
     3..Осмос                                    В. Давление внутреннего содержимого клетки на ее    

                                                 оболочку     
4.Диффузия                                Г. Движение молекул из области высокой в область 

                                                        низкой концентрации  
5. Активный транспорт             Д. Одностороннее проникновение молекул растворителя 

                                                       (воды) через полупроницаемую мембрану в область 

                                                       большей концентрации.         
2. Соотнесите гормоны, образуемые в организме человека, с железами внутренней секреции.
Гормоны:                                      Железы:                                                        

1) тироксин;                                    А) островки Лангерганса;
2) адреналин;                                  Б) щитовидная железа;

3) гормон роста;                             В) яичник;
4) тестостерон;                                Г) аденогипофиз;;
5) инсулин;.                                     Д) промежуточная доля гипофиза.
